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ПРОБЛЕМИ АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  
ПРОЦЕДУР ДЕРЖАВНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ 

 
 Сучасне економічне становище нашої країни характеризується рядом негативних 

моментів, де кожен наступний  є наслідком попереднього. Так світовий спад економіки 
призвів до зниження обсягів виробництва, а це значно зменшило рівень податкових 
надходжень до державного бюджету, що в свою чергу поставило під сумнів питання  
пов’язані з його виконанням.  До того ж досить великих обертів набирають останнім часом 
активні політичні баталії, що також вагомо послаблюють і без того вельми нестабільну 
економічну ситуацію. Все це викликає необхідність в налагодженні ретельного підходу до 
розгляду питання стосовно забезпечення прозорості  витрачання державних коштів.  

Однією з провідних ланок в даному питанні виступає сфера державних закупівель. 
Адже обсяги коштів з державного бюджету, що витрачаються на придбання товарів, робіт і 
послуг розпорядниками державних коштів постійно  зростає. До того ж спостерігається 
збільшення рівня фінансових порушень в порядку проведення даних процедур. Таким чином, 
питання щодо удосконалення  порядку проведення державних закупівель набирає все 
більшої актуальності і потребує якнайшвидшого вирішення.  

Метою даної роботи є дослідження особливостей функціонування  тендерного комітету 
розпорядника бюджетних коштів в проведенні процедури державних закупівель та розробка 
рекомендацій щодо його реорганізації.   

Серед вчених, що займалися вивченням питання механізму закупівель товарів, робіт та 
послуг за державні кошти, а також розглядали особливості діяльності тендерного комітету, 
варто виділити Алєксєєв-Таскіна А. [2], Морозова В.[3], Чистова М.[4] та інших.  

На сучасному етапі розвитку економіки нашої країни тендери являються основним 
способом державних закупок. Вони забезпечують видачу замовлень на поставку товарів, 
надання послуг чи виконання підрядних робіт згідно з заздалегідь визначеними в конкурсній 
документації умовами [5]. Основним виконавчим органом, який безпосередньо координує 
проведення процедури конкурсних торгів виступає тендерний комітет. Відповідно до 
«Положення про закупівлю товарів, робіт і послуг за державні кошти», тендерний   комітет –   
група  спеціалістів,  призначених  замовником відповідальними за проведення процедур 
закупівлі згідно  з цим Положенням [1].  

Дослідження особливостей функціонування тендерного комітету як основного виконавчого 
органу в здійсненні процедур державних закупівель показало, що на нього покладена 
відповідальна місія регулювання тендерних операцій, яка вимагає наявність кваліфікації високого 
рівня. Для забезпечення ефективної діяльності тендерного комітету та з метою охоплення усіх 
важливих сфер економіки, на думку автора, крім залучення згідно чинного законодавства  
експертів та консультантів до складу тендерного комітету, доцільним є виокремлення відділу 
аналітичного забезпечення тендерних операцій.  Загалом, сутність роботи відділу аналітичного 
забезпечення полягатиме в зборі вихідних даних і первинної інформації, її узагальненні, 
встановленні причинно-наслідкових зв’язків впливу одних факторів на інші, на основі отриманих 
даних підготовка аналітичних звітів та прогнозування ситуації. До компетенції даного відділу слід 
віднести функцію дослідження ринку предмета закупівлі та на основі певних розрахунків 
розробка плану дій для замовника на перспективу.  

Тобто увесь процес діяльності відділу буде складатися з комплексу послідовних 
заходів, спрямованих на інформування відповідних суб’єктів. Серед основних моментів 
даної послідовності варто виділити наступні: 1) виявлення зовнішніх факторів; 2) 
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планування дій; 3) збір даних і потенційно важливої інформації; 4) обробка даних і 
перетворення її в інформацію; 5) структурування зібраної інформації; 6) обробка інформації 
шляхом використання певного інструментарію; 7) аналіз та синтез інформації; 8) передача 
інформації для прийняття  та виконання рішень. 

Реструктуризація тендерного комітету, посилення аналітичної складової його роботи 
сприятиме доцільності використання бюджетних коштів (рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Схема порядку проведення тендерних процедур внаслідок реструктуризації 

тендерного комітету 

Отже як видно з рисунку, відділ аналітичного забезпечення, досліджуючи особливості 
кожного конкретного учасника торгів та аналізуючи загальну ситуацію на ринку, інформує 
через секретаріат голову тендерного комітету в розрізі усіх необхідних аспектів. При цьому, 
варто зауважити, що доцільним буде підтримання інформаційних зв’язків з Державним 
комітетом фінансового моніторингу. Так, відділ аналітичного забезпечення інформуватиме 
відповідального секретаря та матиме змогу робити запити щодо надання певної інформації з 
необхідних питань.    

Таким чином, в результаті проведеного дослідження можна сказати, що 
функціонування тендерного комітету як основного виконавчого органу в процесі проведення 
процедур державних закупівель вимагає певного доопрацювання, що є особливо актуальним 
в наш час, коли забезпечення прозорості та доцільності використання бюджетних коштів 
набирає  ще більшого значення. Використання запропонованих рекомендацій щодо 
виділення в окремий елемент тендерного комітету відділу аналітичного забезпечення дасть 
змогу підвищити ефективність діяльності комітету та знизить обсяги фінансових порушень з 
даного питання, що позитивно відобразиться на економічному становищі держави.  
 

Література: 
1. «Положення про закупівлю товарів, робіт і послуг за державні кошти», 

затверджене Постановою Кабінету Міністрів України від 17 жовтня 2008 р. N 921 (зі 
змінами і доповненнями) // www.liga.kiev.ua 

2. Алєксєєв-Таскін А. Проблема організації у сфері державних закупівель. 
//www.rttp.com.ua 

3. Морозов В. Організація діяльності тендерного комітету//www.goszakupki.com.ua    
4. Чистов С. М . Державне регулювання економіки//fingal.com.ua  
5. www.ua-tenders.com.//Інформаційний сайт про тендерні операції 
6. www.sdfm.gov.ua//Офіційний сайт Державного комітету фінанси. моніторингу 

України. 
 
 

Заступник  Розпорядник бюджетних коштів 

Голова тендерного комітету 

Відповідальний  секретар  

Члени тендерного комітету Експерти та консультанти 
 

Відділ аналітичного забезпечення 
тендерних операцій  

 

Державний комітет фінансового 
моніторингу   

 

Замовник Учасник процедури 
закупівлі 

Фізична чи юридична особа 

акцепт тендерної пропозиції 

тендерна пропозиція 


